|Formu|aire de trigonométrie I

Les formules encadrées sont a connaitre par coeur, les autres doivent se retrouver trés rapidement.

Relations fondamentales :

cos®(z) + sin?(z) = 1

1

1 +t8.n2(1') = CCST(I)

Formules d’addition :

cos(a + b) = cos(a) cos(b) — sin(a) sin(b)
sin(a + b) = sin(a) cos(b) + cos(a) sin(b)

tan(a) + tan(b)

tan(a +) = T (@) tan(b)

cos(a — b) = cos(a) cos(b) + sin(a) sin(b)
sin(a — b) = sin(a) cos(b) — cos(a) sin(b)

tan(a) — tan(b)

tan(a =) = T @) tan(b)

Formules de duplication :

cos(2a) cos?(a) — sin’(a)
2cos?(a) — 1
1 — 2sin%(a)

2sin(a) cos(a)

2tan(a)

tan(2a) = T )

sin(2a)

Formules de linéarisation :

1 + cos(2a)
2

cos?(a) = 1 — cos(2a)

sin(a) =
cos(a) cos(b) = %[oos(a +b) + cos(a — b))
cos(a)sin(b) = [sin(a + b) — sin(a — b))

sin(a) sin(b) = —3[cos(a + b) — cos(a — b))

Transformations de sommes en produits :

cos(p) + cos(q) = 2cos (247) cos (25%) | cos(p) — cas(q) = ~2sin (242) sn (251)

sin(p) + sin(q) = 2sin (%3?) cos (%57) | sin(p) — sin(q) = 2cos (23?) sin (25?)

Paramétrisation rationnelle du cercle :

Slt—ta.n( ) alors :




